
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Nona Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 04(quatro) de setembro 
do ano de 2025(dois mil e vinte e 
cinco).----------------------------------------------. 

                                         
                                                                  Às dez horas do dia 04(quatro) de 
setembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) sob a Presidência do 
Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo 
Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 
de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, André Luiz 
Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan de Almeida Pires, 
Geovani Rodrigues, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar 
Júnior, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria e Vanderlei 
Rodrigues Bento Neto. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna ao Senhor Prefeito Municipal de Cabo Frio 
Sérgio Luiz Costa Azevedo Filho, que após as saudações de praxe, disse 
que graças à parceria desta Casa conseguira superar os desafios do primeiro 
semestre e assim deixava o seu agradecimento. Disse ainda, que esperava 
fortalecer cada vez mais essa parceria, tendo em vista os projetos que 
encaminharia para esta Casa e assim contaria com o apoio de todos para 
aprova-los com o objetivo de superar a queda de arrecadação do petróleo nos 
meses de outubro, novembro e dezembro, mas que tinha certeza que Cabo 
Frio continuaria avançando em seu projeto de desenvolvimento econômico. 
Teceu comentários a respeito do Projeto Tributo do Amor, aprovado nesta 
Casa, que visava auxiliar a instituição de assistência voltada às pessoas com 
deficiência e que também contribuiria para o aumento de arrecadação do 
município. Discorreu a seguir a respeito do projeto de estacionamento rotativo 
em Cabo Frio no sistema espinha de peixe e que não haveria cobrança para os 
moradores do município, apenas uma taxa anual no valor de trinta reais, que 
seriam destinados as instituições assistenciais. Disse que com relação às 
placas de fora, pagariam um valor por hora e que o referido projeto acabaria 
com a flanelagem, possibilitando a essas pessoas a regularização de seu 
trabalho. Ainda sobre seus projetos que seriam enviados para esta casa, 
destacou o projeto que daria isenção das multas de trânsito, onde dez por 
cento seria destinado à assistência oncológica sem fins lucrativos e dez por 
cento seria voltado para o município. Disse que tinha como objetivo aumentar 
os recursos do município direta ou indiretamente conversando, buscando 
acordo com concessionárias, com deputados independentemente de posição 
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política partidária e que queiram contribuir com o crescimento de nossa cidade. 
Enumerou a seguir algumas obras de revitalização que seriam paralisadas com 
a queda dos royalties do petróleo, mas que graças a essas parcerias, seriam 
continuadas. Falou que muitas outras obras de vulto seriam realizadas no 
município, beneficiando as regiões adjacentes, apesar da queda do petróleo e 
que também a saúde seria contemplada no rol das obras importantes, citando o 
hospital do Jardim Esperança, o hospital da mulher, Upa Pediátrica, Upa 
regular em Tamoios, além de equipamentos hospitalares, desta forma, 
finalizava a sua fala, agradecendo a todos.  A seguir foi lida e aprovada a 
seguinte Ata: Ata do dia 02/09/2025. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 
02/09/2025; PROJETO DE LEI: 0192/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, 
DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO DA ATUAÇÃO DOS GUIAS DE TURISMO 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0207/2025 - JOHNNY 
COSTA, DISPÕE SOBRE O TURISMO NÁUTICO, TRANSPORTE DE 
PASSAGEIROS SOBRE A ÁGUA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0230/2025 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE 
SOBRE A IMPOSIÇÃO DE MULTAS ÀS OPERADORAS DE PLANOS OU 
SEGUROS DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE NAS PRÁTICAS CONTRÁRIAS AO 
INTERESSE LOCAL DE PROTEÇÃO ÀS CRIANÇAS, ADOLESCENTES, 
PESSOAS IDOSAS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0235/2025 - SÉRGIO LUIZ COSTA 
AZEVEDO FILHO, INSTITUI O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO PARA O PERÍODO DE 2026 A 2029 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 170/2025 - MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 35/2025); PROJETO DE LEI: 0236/2025 - SÉRGIO LUIZ 
COSTA AZEVEDO FILHO, ESTABELECE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 2026 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 171/2025 - MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 36/2025); PROJETO DE LEI: 0237/2025 - SÉRGIO LUIZ 
COSTA AZEVEDO FILHO, ALTERA A LEI Nº 4.121, DE 17 DE OUTUBRO DE 
2024, QUE DISPÕE SOBRE A REVISÃO DA PROGRAMAÇÃO DO PLANO 
PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO PARA O PERÍODO DE 2022 A 
2025, INSTITUÍDO PELA LEI Nº 3.323, DE 15 DE OUTUBRO DE 2021, PARA 
ADEQUÁ-LA À NOVA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, EM RAZÃO DAS LEIS Nº 4.139, DE 03 DE 
JANEIRO DE 2025, E Nº 4.463, DE 27 DE FEVEREIRO DE 2025, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 172/2025 - MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 37/2025); PROJETO DE LEI: 0240/2025 - JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 
MUNICIPAL DE MONITORAMENTO DA SAÚDE ESTUDANTIL - PROMOSE 
NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0241/2025 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, INSTITUI O SENTINELA, ALERTA DE DESAPARECIDOS NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, PARA DIVULGAÇÃO REGIONAL VIA SMS DE 
INFORMAÇÕES SOBRE O DESAPARECIMENTO DE CRIANÇAS, 
ADOLESCENTES E PESSOA IDOSA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI: 0242/2025 - MILTON ALENCAR JÚNIOR, INSTITUI, NO 



SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO POR ÔNIBUS DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, O ASSENTO ROSA – ASSENTOS DE USO 
PREFERENCIAL PARA MULHERES – COMO MEDIDA DE PROTEÇÃO E 
PREVENÇÃO AO ASSÉDIO SEXUAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0243/2025 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, 
INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO A COMEMORAÇÃO ALUSIVA AO CENTENÁRIO DA PONTE 
FELICIANO SODRÉ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Alfredo Luis 
Nogueira Gonçalves, que após as saudações de praxe, registrou que já havia 
chegado os uniformes da rede municipal de ensino ressaltando a importância 
da identidade das escolas através destes, independentemente de se tratar de 
escola municipal, estadual ou privada. Disse que seria trinta e três mil crianças 
beneficiadas da rede municipal e assim, agradecia ao Prefeito, que apesar das 
dificuldades propiciara a distribuição do uniformes. Falou a seguir de suas 
proposições que dera entrada hoje nesta Casa destacando o Projeto de Lei 
que destacava o centenário da ponte Feliciano Sodré que fora um marco do 
município ligando um lado a outro da cidade de Cabo Frio facilitando em todos 
os âmbitos os munícipes. Disse que por esse fato magnânimo fizera o Projeto 
de Lei para incluir esse marco nas comemorações das festividades da cidade 
de Cabo Frio. Reportou-se a seguir a sua Indicação direcionada a Capitania 
dos Portos para que retirassem as embarcações que sequer eram de 
moradores de Cabo Frio, que além da poluição visual propiciava outras 
mazelas prejudiciais e constrangedoras aos moradores e assim contava com o 
apoio do prefeito aqui presente. Solicitou também ao prefeito que inserisse a 
fonte do Itajuru em seu projeto de revitalização pela importância daquele 
monumento histórico e turístico de nosso município. A seguir gradeceu ao 
Prefeito pela sua luta em recuperar a nossa cidade, encerrando a seguir a sua 
fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Vanderlei Rodrigues Bento Neto, 
que após as saudações de praxe. Iniciou o seu discurso da seguinte forma: 
“Bom dia, senhor presidente. bom dia, prefeito. Querido amigo, o senhor fez a 
surpresa de nos visitar hoje e trouxe notícias boas. Eu já me coloco como um 
apoiador. Meu voto é garantido para todos os seus projetos. Sinto uma alegria 
muito grande quando o senhor dá uma resposta à sociedade quanto ao direito 
da pessoa com transtorno autista e no momento de crise orçamentária, com 
muita criatividade, competência, conseguiu extrair água da pedra pra gente 
trabalhar essa causa e dar resposta à sociedade, uma causa que por muito 
tempo foi inaudível, invisível e só sabia quem sofria na pele. Eu estou até 
emocionado porque eu lembrei que a gente estava falando de legado no 
gabinete do presidente. Falei, que se eu conseguir contribuir algo para essa 
causa, eu já sairia da Câmara feliz porque meu filho ia saber que eu produzi 
alguma coisa para cidade, não ficar somente pedindo ao prefeito empreguinho. 
Disse que não poderia retirar o mérito do seu pai, mas o senhor prefeito 
contribuiu muito pro meu caráter político. Então assim, para muita gente era 
uma coisa boba dar o nome de um projeto desse, mas para mim vai ser uma 
memória que meu filho terá do mandato do vereador Vanderlei Bento. Disse 
que usaria a Tribuna para uma prestação de conta, não sabia que o prefeito iria 
vir. Disse que teve ontem a primeira reunião da comissão da pessoa do 
aspecto do transtorno autista em Cabo Frio. Disse que era muito cobrado sobre 



isso, e que quando falava de autista, também falava de neurodivergentes. 
Disse que havia enviado ofício ao vereador Alfredo, que era então secretário de 
educação à época,  pedindo para que o edital do processo seletivo priorizasse 
para que o auxiliar que já cuidava, que já acompanhava a criança com o 
transtorno, tivesse a prioridade dentro do processo seletivo, porque do jeito que 
estava hoje não dava para escolher e que desse continuidade, porque isso foi 
até orientado pelo vereador André Jacaré, que é pai atípico, que disse que seu 
filho quando trocou de auxiliar piorou muito e que tinha que recomeçar algumas 
etapas do tratamento dele. Disse que outro tópico que considerava importante 
era sobre as emendas impositivas e que já estava na Câmara a LDO e que era 
importante o esforço de todos para ajudar o executivo, contribuindo nas nossas 
emendas para a causa do transtorno autista em Cabo Frio. Disse que iria 
conversar diretamente com a secretária de saúde para que melhorasse o 
diagnóstico, pois tinha que ser uma coisa levada a sério e por médico. Assim, 
agradecendo a todos encerrou a sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o 
Vereador André Jacaré, que após as saudações de praxe, disse que queria 
agradecer ao seu antecessor na Tribuna por ontem ter lhe convidado, mesmo 
sem fazer parte da comissão da pessoa com o espectro autista, o que lhe 
deixara muito feliz de poder colaborar com a reunião e com as ideias. Disse 
que ali conversaram sobre a questão do SENAP, que foi criado para essa 
causa, para que cuidasse dos autistas e dos PCDs. Disse que já houve 
discussões, inclusive o Alfredo opinou de não ser só de responsabilidade da 
parte da educação e de repente passar essa responsabilidade para assistência 
social e que achava uma boa ideia. Disse que vivia isso diariamente e não era 
fácil, realmente. Disse que para ele fora um pouco mais fácil porque descobrira 
quando seu filho tinha apenas dois anos. Então fizera os tratamentos. Disse 
que o Vanderlei tinha razão quando falava da questão do acompanhante, que 
era complexo quando mudava, mas que não era simples de se resolver. Isso 
era um problema grave mundial e não seria a nossa cidade que vem 
abandonada há tanto tempo que iria sair na frente e resolver todos os 
problemas de uma vez só. Disse que achava e que não tinha certeza, que o 
prefeito já havia anunciado que nós teríamos a casa do autista. Disse que 
sempre dissera que não caminhara ao seu lado durante a campanha, mas hoje 
tinha orgulho de estar ao seu lado durante seu governo, tendo em vista as 
coisas maravilhosas que tem feito pra cidade. Enalteceu as obras que estão 
sendo realizadas pelo prefeito com muita organização e assim a cidade vinha 
evoluindo muito nitidamente e com apenas oito meses. Disse que a partir de 
agora tinha esperança de que a cidade melhoraria. Finalizando a sua fala, 
agradeceu por tudo que o prefeito estava realizando e para pedir ao mesmo um 
olhar com muito carinho para os autistas, não só para eles, mas para os PCDs 
também. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Tatá de Tamoios, que após 
as saudações de praxe, disse que usaria a Tribuna inicialmente para agradecer 
ao prefeito pela obra da UPA pediátrica em Tamoios onde tivera a felicidade de 
entrar com essa indicação nesta Casa. Disse que a UPA pertencia ao estado e 
assim, segundo comentário não caberia ao município, o que o deixara 
entristecido, mas que tinha certeza que pela experiência do prefeito, que tinha 
contatos fortes com o estado e com as bênçãos de Deus, as coisas 
aconteceriam e estão acontecendo e por isso, mais uma vez registrava o seu 
agradecimento ao prefeito de Cabo Frio. Agradecia também pelo seu 
antecessor Vereador Luiz Lobo, que pela emoção acabou esquecendo-se de 



agradecer pela realização da feira de Jardim Esperança que fora um sucesso 
no domingo e que fora uma indicação minha junto com o André Luiz Lobo, em 
um bate papo que tivemos no festival de churrasco aqui nas Palmeiras. Disse 
que também deixaria seus agradecimentos a Prolagos, por ter feito contato 
ontem em função de ter se posicionado em favor do bairro Chavão, que era 
muito sofrido, mas que tinha muita garra, com mais de quatro mil eleitores e 
mais de seis mil moradores que ainda sofria por não tem água. Enumerou as 
dificuldades daquelas pessoas com a falta de d’água e que a Prolagos já 
marcara reunião, para melhor atender aquela comunidade. Finalizando, disse 
que também não caminhara politicamente com o prefeito, mas hoje, tinha maior 
orgulho de estar do seu lado nesse mandato, no que encerrou a sua fala. Em 
aparte o Vereador Oseias Rodrigues Couto, agradeceu ao prefeito, Dr. 
Serginho. Disse que estava confortável em dizer que Serginho era o seu 
prefeito, era o prefeito dessa cidade, era o prefeito de Tamoios que nunca 
tivera um prefeito. Disse que a coleta de lixo mudara radicalmente assim como 
a iluminação da rodovia Amaral Peixoto, através do seu conhecimento com o 
estado. Disse que com a pavimentação da avenida, do trecho da 
independência, que levava de Unamar até Florestinha, traria um renovo para o 
distrito e com certeza queria contribuir com o meu mandato para fortalecer o 
seu mandato como prefeito dessa cidade. Disse que jamais deixará de apoiar 
até o final de sua carreira política. Disse que levara sempre o prefeito como 
uma referência, como Vanderlei falou, as referências boas são poucas, mas 
nós temos um prefeito que é um referencial de trabalho, dedicação, 
profissionalismo e um amante pela sua cidade, um apaixonado pela sua 
cidade. Obrigado, prefeito. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Adeir 
Novaes, que após as saudações de praxe, disse que não poderia deixar de 
usar a Tribuna hoje. Disse que estava indo para seu terceiro mandato nessa 
casa e como Alfredo falou muitas das vezes com vergonha de sair na rua, com 
vergonha de falar que era vereador de Cabo Frio e hoje, em oito meses de 
mandato ao lado do prefeito, se sentia orgulhoso de falar que estamos 
vereador de Cabo Frio. Disse que vira atentamente o prefeito anunciar alguns 
pontos importantes para nossa cidade, mas especialmente falar de uma UPA 
que já iria começar a obra, e, que era o sonho de toda a população de 
Tamoios. Disse que ouvindo o prefeito falar da Avenida Independência, que 
essa semana, fora motivo de discussão nessa Casa, onde relatara que a 
referida Avenida junto com a nossa rodovia Amaral Peixoto, era conhecida 
como a rodovia da morte, que ali há quarenta e cinco anos atrás perdera sua 
saudosa mãe e que ali há vinte e cinco anos atrás perdera a minha primeira 
esposa. E hoje, meu amigo Geovani Ratinho, via aquela rua iluminada. Aquela 
rua que tantas vidas foram ceifadas. Disse que tantos governantes passaram e 
não tiveram um olhar, não tiveram uma preocupação com aquele povo. Disse 
que agradecia muito ao prefeito Serginho e que se sentia orgulhoso demais de 
poder falar para todo mundo que caminhava junto ao Dr. Serginho, desde o 
começo da sua trajetória política em Cabo Frio. Agradecia a Deus porque 
acreditava que estava no caminho certo, pois só tinha oito meses e muitas 
coisas importantes viriam pela frente. Disse que ficava muito feliz quando ouvia 
falar da nossa obra no Pontal de Santo Antônio, e que aqueles pescadores, 
aquela população durante tantos anos esperando, presenciaram o inicio das 
obras. Disse que agora não se sentia mais envergonhado, pois tinha um 
prefeito atuante comprometido com a nossa população. Disse que hoje via um 



executivo alinhado com essa Casa, e que mesmo sendo poderes 
independentes, se respeitavam e todo mundo de mão dada em prol da nossa 
cidade. Agradeceu ao prefeito Serginho, registrando que era um prazer enorme 
caminhar com ele, um prazer enorme estar ao seu lado e falar para a 
população que com certeza dias melhores virão, no que encerrou a sua fala. A 
seguir ocupou a Tribuna Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que 
após as saudações de praxe, disse que não havia se inscrito para o uso da 
Tribuna, mas que o Senhor Presidente lhe garantiu a palavra tendo em vista a 
presença do Senhor Prefeito nesta Casa. Disse que há muitos anos, mais ou 
menos há quase vinte anos, todas as vezes que se iniciava o processo 
legislativo, cobrava que o senhor fez hoje, cobrar essa parceria, essa junção de 
forças, de trazer a esta Casa para que tivéssemos todo esse conhecimento de 
tudo que estava sendo feito e de tudo que iria ser feito. Disse que 
contrariamente ao que alguns falaram e entendia perfeitamente o que falaram, 
ele nunca tivera vergonha, porque sempre tivera a certeza de estar dando 
aquilo que tinha de melhor. Se os outros não faziam, se os prefeitos não 
realizavam aqui, eu fazia minha parte, aqui eu dava o que eu tinha de melhor, 
aqui eu estudava, aqui eu procurava me aperfeiçoar a cada dia para entregar à 
população aquilo que eu tinha de melhor. Felicidade, orgulho, às vezes de viver 
numa cidade abandonada, claro, a gente não pode ter mais vergonha não, 
porque eu fazia minha parte, eu sabia do meu esforço. Então, Serginho, 
quando você vem aqui, fazer essa entrega, isso para mim é mais uma 
confirmação do que eu falava durante toda a campanha. Você acompanhou 
algumas reuniões minhas, nós fizemos reuniões e eu dizia pela sua entrega, 
Serginho, pelo seu exemplo. Eu não acompanhei você desde 2018 à toa. Foi 
porque você mostrou como deputado e como secretário a quantidade de 
entregas que você fez com o município de Cabo Frio. Então eu dizia em todas 
as nossas reuniões que você era a nossa esperança, que você era a 
esperança da cidade de Cabo Frio, pela sua competência, pela sua sabedoria 
e pela sua firmeza e por amar muito essa cidade. Então, quando você vem 
aqui, você pegou o município num momento ruim, devendo salário, devendo o 
décimo terceiro, superou tudo isso com articulação, com esforço, com 
inteligência. Agora a gente vem numa outra crise, diminuição de receita e você, 
ao invés de recuar, você avança oferecendo obras, oferecendo projetos, 
falando sobre pessoas com deficiência. Disse que ontem tivemos uma reunião 
aqui importantíssima, direcionando verbas para isso. Disse que temos 
problemas, Serginho, temos vários. A gente precisa melhorar a saúde, você tá 
trabalhando em cima disso, essas entregas, capacitação, capacitação dos 
profissionais, onde discutimos isso, é fundamental para que a gente tenha uma 
boa saúde. Então, tudo isso faz a gente revigorar, faz a gente criar novos 
esforços, Milton, faz a gente se sentir fortalecido para continuar trabalhando, 
para trabalhar aqui dentro com que a gente tem de melhor, a gente não precisa 
aqui ser o melhor de todos. A gente precisa dar o que a gente tem de melhor 
pra gente andar de cabeça em pé, pra gente não prometer aquilo que a gente 
não pode, pra gente ser justo com as pessoas. E é isso que a gente vê no 
governo. A gente está vendo o governo que passa por dificuldades, mas é 
nessa hora que a gente vê a capacidade do gestor. Você gerir uma cidade com 
todas as facilidades, com receita sobrando, com dinheiro entrando, é fácil. 
Agora, o que você tá fazendo num momento difícil, num momento de redução, 
trazer novas entregas, mostrar aqui nessa tribuna novos projetos, beneficiando 



causas, segmentos, isso pra gente é fundamental. E essa parceria que você 
faz, trazendo isso à tribuna, trazendo isso ao legislativo, nos revigora. Disse 
porque na política tudo muda a todo tempo, eu lembro de uma frase do Luís 
Fernando Veríssimo que ele dizia: "Quando a gente acha que tem todas as 
respostas, vem a vida e nos mostra todas as perguntas novas. Então, a gente 
precisa estar sempre preparado." E é o que você faz. A gente tem todos nós 
aqui, a gente tem essa alegria no coração de poder participar, de poder ajudar 
nesse governo. Eu tenho uma preocupação aqui nesse mandato relacionado 
às crianças. Conversei com você essa semana sobre um projeto de acuidade 
visual pra gente colocar nas escolas para que a gente possa não ter evasão 
escolar por crianças que não enxergam, que abandonam as escolas, por isso o 
número é grande. Disse que esses sintomas, esses sinais que o aluno 
apresenta, a professora percebe, ele começa a se aproximar do quadro, ele 
começa a se aproximar da janela para ter mais claridade, ele começa a ter um 
rendimento menor na escola. Aí você faz esse diagnóstico e indica para fazer o 
exame, só aqueles alunos que apresentam essa dificuldade. Disse que os 
problemas de visão desses alunos são resolvidos com óculos e a gente evita 
uma evasão escolar, que hoje no país é quase de vinte por cento em função 
disso. Então são políticas públicas voltadas para as crianças. Disse que tinha 
uma preocupação muito grande com isso e que faria aqui a lei do engasgo. 
Disse que precisava divulgar isso e o lugar maior que se tinha para abranger 
isso era a educação. Disse que são manobras fáceis, mas as pessoas não 
percebiam, mas quase quatro mil crianças morriam, principalmente de zero a 
quatro anos, engasgadas, porque alguém de dentro de casa não sabia uma 
técnica simples, que podia ser ensinada num vídeo de cinco minutos para que 
a gente consiga resolver isso. Disse que são pautas que trazia e que via que 
quando conversava com o senhor prefeito, o senhor se empolgava, o senhor 
tinha esse mesmo pensamento, esse mesmo viés de trazer para a coisa 
pública, para a nossa cidade, benefícios, entregas. Disse que era isso que 
queria agradecer desse púlpito, que para mim era sagrado. Disse que sabia 
que às vezes as coisas ficavam difíceis, às vezes não conseguia agradar a 
todos, mas sendo justos, todos nós entendemos, no que encerrou a sua fala. 
Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0192, 0207, 0230, 
0235, 0236, 0237, 0240, 0241, 0242 E 0243/2025. FORAM APROVADOS OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0191, 0198 E 0205/2025. 
FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0842, 0951, 0992, 1045, 1065, 1075, 
1076, 1078, 1079, 1080 E 1081/2025. FOI RETIRADA A PEDIDO DO AUTOR 
A INDICAÇÃO: 0471/2025 E PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A INDICAÇÃO 
1072/2025. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal.  Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


